



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2019年1月
星期一 14 日

农历戊戌年十二月初九

第12964期 (总13537期) 今日16版

道琼斯工业指数一周走势图



日经225指数一周走势图



私募股权与创投基金已投4.83万个中小企业

来自中国证监会的信息显示,目前在中国证券投资基金管理公司备案的私募股权与创业投资基金在投资项目中,中小企业项目数量达4.83万个,在投本金为1.5万亿元



中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第三次全体会议公报

(2019年1月13日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第三次全体会议通过)

全会提出,2019年是中华人民共和国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。纪检监察工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚持稳中求进工作总基调,忠实履行党章和宪法赋予的职责,以党的政治建设为统领,协助党委推进全面从严治党,坚持纪严于法、纪在法前,执纪执法贯通、有效衔接司法,取得全面从严治党更大战略性成果,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,健全党和国家监督体系,努力实现新时代纪检监察工作高质量发展,确保党的十九大精神和党中央重大决策部署坚决贯彻落实到位,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第三次全体会议,于2019年1月11日至13日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员132人,列席221人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大精神,回顾2018年纪检监察工作,总结改革开放40年来纪检监察工作经验,部署2019年任务,审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《忠实履行党章和宪法赋予的职责,努力实现新时代纪检监察工作高质量发展》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为,讲话站在新时代党和国家事业发展全局的高度,充分肯定党的十九大以来全面从严治党取得新的重大成果,深刻总结改革开放40年来党进行自我革命、永葆先进性和纯洁性的宝贵经验,对领导干部特别是高级干部贯彻新形势下党内政治生活若干准则提出明确要求,强调坚定不移推进全面从严治党,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障。讲话高瞻远瞩,思想深邃,直面问题,掷地有声,充分彰显了我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的高度自觉,具有鲜明深刻的政治性、思想性、理论性,对于推动全面从严治党向纵深发展具有重大指导意义。习近平总书记对纪检监察机关和纪检监察干部寄予殷切期盼,提出明确要求。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神是全党的重要政治任务,要同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神紧密结合起来,统一思想认识,忠诚履职尽责,确保党中央各项决策部署落实到位。

全会指出,2018年,以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,党和国家各项事业取得新的重大成就。在党中央坚强领导下,各级纪检监察机关牢固树立“四个意识”,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,联系实际学,持续跟进学、融会贯通学,贯彻落实党的十九大全面从严治党战略部署,推动纪检监察工作取得新成效。把党的政治建设摆在首位,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,检查党的路线方针政策和党中央重大决策部署贯彻落实情况,确保党中央政令畅通。一体推进党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革和纪检监察机构改革,全面完成各级监委组建和人员转隶,实行纪委监委监督检查和审查调查部门分设,创新派驻监督体制机制,加强法规制度建设,推动纪法贯通、法法衔接。深化政治巡视,坚持发现问题与整改落实并重,常规巡视与专项巡视结合,探索建立巡视巡察上下联动监督网。持之以恒落实中央八项规定精神,抓住时间节点正风肃纪,集中整治形式主义、官僚主义,巩固拓展作风建设成果。提高纪律建设的政治性、时代性、针对性,带头学习贯彻修订的党纪处分条例,深化运用监督执纪“四种形态”,强化日常监督,精准追责问责。保持惩治腐败高压态势,“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”多管齐下,推动改革、完善制度、强化教育,不断深化标本兼治。专项治理扶贫领域腐败和作风问题,严查民生领域违纪违法行为,严惩黑恶势力“保护伞”。加强纪检监察机关党的政治建设,增强履职本领,强化自我监督,以过硬作风和本领扎实推动各项工作。在肯定成绩的同时,全会分析了纪检监察工作面临的形势和存在的问题,要求高度重视、认真解决。

(下转第二版)

本报评论员

巩固发展反腐败斗争压倒性胜利 论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委三次全会重要讲话精神之三

猛药去疴、重典治乱,是以习近平同志为核心的党中央治国理政的鲜明特征之一。6年多来的反腐败斗争振奋了全国人民,也吸引了世界目光。在十九届中央纪委三次全会上,习近平总书记深刻总结我们党进行自我革命的宝贵经验和规律性认识,强调“必须坚决同消极腐败现象作斗争,确保党永葆清正廉洁的政治本色”,明确提出“巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐”的目标任务。总书记的话语铿锵有力,掷地有声,彰显了将反腐败斗争进行到底的坚强决心,体现出我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的高度自觉。

从十八届中央纪委六次全会提出“反腐败斗争压倒性态势正在形成”,到七次全会提出“压倒性态势已经形成”,再到2018年岁末中央政治局会议提出“反腐败斗争取得压倒性胜利”,以习近平同志为核心的党中央对反腐败斗争判断的变化,生动折射出我们党反腐取得的重大成就。特别是党的十九大以来,深化运用监督执纪“四种形态”、惩治群众身边的腐败问题、完善党和国家监督体系等一系列重大举措接续落地。仅一年多时间,国家、省、市、县4级监委就全部组建挂牌,中央纪委国家监委对70余名中管干部立案审查调查;全国纪检监察机关保持惩治腐败高压态势,2018年立案63.8万件、处分62.1万人;“制度笼子”不断扎密扎实,反腐败国家立法通过,74部中央党内法规密集印发,全体党员的思想“防线”和行为“红线”愈发清晰……反腐败斗争正在以前所未有的力度向更深层次、更广范围持续推进。

当前,反腐败斗争已经取得压倒性胜利,但我们不能有任何喘口气、歇歇脚的念头。应当看到,反腐败斗争形势依然严峻尖锐,各种损害党的先进性和纯洁性的因素仍然存在,新的问题仍在滋生,腐败的诱因错综复杂、不断变化。越是在取得压倒性胜利的紧要关头,我们就越要保持清醒头脑,以“越是艰险越向前”“狭路相逢勇者胜”的坚强意志,巩固好发展好反腐败斗争压倒性胜利,严防腐败问题卷土重来。

“善治病者,必医其受病之处;善救弊者,必塞其起弊之原。”不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,一个管总的要求,就是始终坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持减存量、遏增量、抓存量,“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”一个也不放松,织密织牢反腐的天罗地网。具体到实践中,一是坚持靶向治疗、精确惩治,紧盯事关发展全局和国家安全的重大工程、重点领域、关键岗位,对党的十八大以来着力查处的重点对象也要持续跟踪,发现一起就查处一起;二是深化标本兼治,重点仍是加强对权力运行的制约和监督,形成有效管用的体制机制,在夯实治本基础的同时用好治标的利器,将不敢腐、不能腐、不想腐一体推进;三是向群众身边的不正之风和腐败问题亮剑,聚焦教育、医疗、低保、住房、养老、扶贫等民生领域,从具体人、具体事着手,坚决打掉“蝇贪”“蚁腐”,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。以坚如磐石的反腐决心、利剑出鞘的反腐行动,换来海晏河清、朗朗乾坤。

夺取新时代全面从严治党更大战略性成果

—与会同志谈落实习近平总书记重要讲话和十九届中央纪委三次全会精神

为期3天的十九届中央纪委三次全会13日在京闭幕。在这次全会上,习近平总书记发表重要讲话,站在新时代党和国家事业发展全局的高度,对全面从严治党向纵深发展作出全面部署,开启了全面从严治党的新篇章。

会议期间,部分十九届中央纪委委员和列席会议的国家监委特约监察员接受新华社记者采访,围绕习近平总书记重要讲话精神和赵乐际同志代表中央纪委常委会的工作报告,结合学习思考认识体会,结合具体实际谈工作打算。

大家一致表示,要主动担当作为,忠诚履职尽责,不松劲、不停歇,以永远在路上的坚韧和执着认真履职尽责,以改革创新精神推动纪检监察工作高质量发展,

巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,奋力夺取新时代全面从严治党更大战略性成果。

以党的政治建设为统领全面推进党的建设 以实际行动践行“两个维护”

党的十九大提出新时代党的建设总要求,突出强调以党的政治建设为统领,把党的政治建设摆在首位。在此次全会上,习近平总书记再次强调增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以党的政治建设为统领全面推进党的建设。

“全面从严治党取得新的重大成果,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导。”中央纪委常委、国家监委委员、中央纪委国家监委驻国务院国资委

纪检监察组组长陈超英表示,要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神摆在首位,加强对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况,习近平总书记重要指示批示,党中央重大决策部署贯彻落实等情况的监督检查,把监督发现问题与推动工作落实紧密结合起来,督促国资央企以实际行动践行“两个维护”。

中央纪委委员,北京市纪委书记、市监委代主任陈雍表示,“两个维护”是坚持和加强党的全面领导的必然要求。纪检监察机关作为政治机关、作为党内监督和国家监察专责机关,在“两个维护”上担负着特殊历史使命和重大政治责任,任何时候都不能模糊、动摇、放松。

(下转第二版)

遇水架桥

京张高铁官厅水库特大桥铺轨

下图 1月13日,中铁三局的工人在京张高铁官厅水库特大桥进行铺轨作业(无人机拍摄)。当日,京张高铁官厅水库特大桥铺轨工作完成。京张高铁全长174公里,是2022年北京冬奥会的重要交通保障线。

京张高铁官厅水库特大桥全长9077米,跨越官厅水库,是国内首例适用于350公里时速有砟轨道高速铁路的钢桁梁铁路桥。

新华社记者 杨世尧摄



荔榕高速公路通车

上图 1月11日,贵州省黔南布依族苗族自治州荔波县至黔东南苗族侗族自治州榕江县高速公路正式通车运营,荔波县至榕江县的行车时间将由3个小时缩短至1个小时。

荔榕高速公路全长67.288公里,双向4车道,设计时速80公里,共有桥梁61座,隧道17座,桥隧比高达71%;共设互通式立体交叉5处。该项目采用PPP模式,总投资约111亿元。

王炳真摄(中经视觉)

逢山开路

凝聚干事创业的发展合力

—五论深刻把握新形势下做好经济工作的规律性认识

2版

我国国际互联网经济规模指数世界第一

本报北京1月13日讯

记者徐惠喜报道:1月13日,中央财经大学中国互联网经济研究院、经济学院及社会科学文献出版社共同发布了《互联网经济蓝皮书:中国互联网经济发展报告(2018)》。报告显示,中国在国际互联网经济规模指数方面位列世界第一。其中,中国、美国两国优势明显。发达国家的互联网经济规模庞大,占据排行榜前半段的主要位置。俄罗斯、墨西哥、巴西等发展中国家排名上升较为显著,这表明发展中国家的互联网经济规模大幅扩张。

互联网经济蓝皮书课题组建立的由中国发起和主导的国际互联网经济发展指数,反映了中国互联网经济在国际视野中的定位、发展潜力及优劣势。该指数旨在衡量各